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İlgi ; 10.07.2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-1245389 sayılı yazımz.

Ağrı Milletvekili Sayın Nejla DEMİR tarafından verilen ''Ağrı'daki uzman doktor
eksikliğine ilişkin''' 7/1205 sıra sayılı yazılı soru önergesinin cevabı ilişikte sunulmaktadır.

Arz ederim.
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Ağrı Milletvekili Sayın Nejla DEMİR tarafından verilen "Ağrı'daki uzman doktor
eksikliğine ilişkin''' 7/1205 esas numaralı soru önergesine ilişkin cevabıdır:

Sağlık Hizmetleri Genel Müdürlüğü Özel Sağlık Tesisleri Dairesi Başkanlığı tarafından en
sonuncusu 2019 yılında yayınlanan Uzman Hekim İl Özel Oranları verilerine göre; 540 binlik
bir nüfusa sahip olan Ağrı'mn hak ettiği uzman doktor sayısı 213'tür. Ancak tarafıma ulaşan
yurttaşlar bu oranın dahi gerçekleri yansıtmadığım birçok hastanede, branş yani uzman doktor
bulunmadığından dolayı tedavi olmak için çevre illere gitmek zorunda kaldıklarmı ifade
etmişlerdir.
Ağrı ili mide ve yemek borusu kanserinde endemik bir il olmasına rağmen onkoloji hastaları
kemoterapi için Erzurum'a ve diğer çevre illere gitmek zorunda kalmaktadır. Bu durum, hasta ve
hasta yakınlarım maddi ve manevi açıdan yıpratmakla birlikte, uzun süren yolculuklar, gidilen
illerde bitmek bilmeyen kuyruklar kanser hastaları açısından ciddi riskler barındırmaktadır. Ağrı
Eğitim Ve Araştırma Hastanesine yakın zamanda atanmış sadece bir Onkolog bulunmakta ancak
bu sayı hastaların ihtiyaçlarım karşılayamamaktadır.
TÜİK doğum istatistiklerine göre Ağrı, Türkiye'deki doğum orammn en yüksek olduğu ilk beş
ilden biri olmasma, kadın hastalıklarmm yoğun yaşanmasına rağmen, kadın doğum uzmam sayısı
ihtiyacın yansım bile karşılamamaktadır.
Yurttaşların ve sağlık emekçilerinin verdiği diğer bilgilere göre Ağrı'da Plastik Cerrahi doktoru,
Nefroloji doktoru ve yamk ünitesi bulunmamaktadn.

Soru 1- Ağrı'da istihdam edilen uzman doktor ve sağlık emekçilerinin sayısımn yetersiz
olmasından kaynaklı yurttaşların özellikle de kanser hastalarımn yaşadığı mağduriyet
Bakanlığımzm bilgisi dâhilinde midir?
Soru 2-Bakanlığmız tarafından açıklanan verilere göre Ağrı'da istihdam edilmesi gereken uzman
doktor sayısımn 548 olması gerekirken, 213 uzman doktorla sınırlı kalmasımn sebebi nedir?
Soru 3- Ağrı'da Plastik Cerrahi doktoru, Nefroloji doktoru ve yanık ünitesinin bulunmamasının
sebebi nedir? Bu alanlarda sağlık hakkı ve hizmetine erişemeyen yurttaşların mağduriyetini
gidermek için herhangi bir girişimde bulunacak mısımz?
Soru 4- Ağrı merkezde en az 12 olması gereken kadın doğum uzmanı sayısının 5 uzmanla sınırlı
kalmasının gerekçesi nedir?
Soru 5-Yarım milyondan fazla nüfiisa sahip olan Ağrı'da sadece bir onkoloji uzmanınm
bulunmasmm sebebi nedir?
Soru 6- Ağrı'da sadece bir tane bulunan onkoloji uzmanı, ihtiyacı karşılamadığı için çevre illere
gitmek zorunda kalarak sağlık hakkına erişimde zorluklar yaşayan kanser hastalarımn, maruz
kaldığı risklerin ve mağduriyetin sorumlusu kimdir?
Soru 7-Onkoloji uzmanı sayısımn yetersiz olması sebebiyle yaşanan mağduriyetlerin giderilmesi
ve kanser hastalarımn gerekli tedavi imkânlarına kavuşabilmeleri için Bakanlığımz tarafından
herhangi bir çalışma başlatılacak mıdır?



CEVAPLAR: 1-7.

Türkiye İstatistik Kurumu (TÜİK) tarafından yayınlanan, Ağrı ilinin 2020 ve 2022
yıllarındaki nüfus verilerine bakıldığında yaklaşık %4,6 oranında bir azalma olduğu
görülmektedir.

01.01.2021 tarihli veriler ile 01.11.2023 tarihli verilere göre; Ağrı ilinde uzman hekim
sayısı sırasıyla 251. ve 299 olup, toplam sağlık çalışanı sayısı ise sırasıyla 4.212 ve 4.788'dir.
Ağrı iline 112 DHY ile toplam 182(Tabip 6, Uzman Tabip 47), 113 DHY ile toplam 22( Tabip
6, Uzman Tabip 16) atanmıştır. Sonuç olarak bahsi geçen yıllara ait verilere göre; Ağrı ilinde
nüfiıs oramnda yaşanılan azalma duramuna rağmen uzman hekim sayısında yaklaşık %19,1 ile
toplam sağlık çalışam sayısında %13,7 oranında bir artış yaşanmıştır.

Ülkemizde yanık tedavi hizmetleri ile ilgili iş ve işlemler 08/10/2019 tarih ve 30912
sayı ile Resmî Gazete 'de yayımlanarak yürürlüğe giren Yamk Tedavi Birimleri Hakkmda
Yönetmelik hükümlerine göre yürütülmektedir. Ağrı ilinde faaliyet gösteren Ağrı Eğitim ve
Araştırma Hastanesi bünyesinde mezkûr yönetmelik hükümleri kapsamında tescil edilen Yanık
Ünitesi halihazırda aktif olarak faaliyet göstermektedir.

Sağlık msan gücü planlamalarında hastalık yüküne, patemlerine, insidansları ve
prevelansları başta olmak üzere birçok alana dikkat edilmektedir. Ayrıca; coğrafi koşul, nüfus,
bölgelerdeki talep önem arz etmektedir. Söz konusu talep koşullarıyla birlikte hekim
planlamasında arz da oldukça önemlidir. Yükseköğretim Kurulu (YÖK) ile birlikte sağlık
personellerinin yetişmesi konusunda oldukça titiz çalışmalar yapılmaktadır. Bunlarm yanı sıra
sağlık personelinin dengeli dağılım konusunda da çalışmalar yürütülmektedir.

Göstermiş olduğunuz ilgiden dolayı teşekkür ederim.


